

28层高楼被挖得地基开裂

170余户居民紧急疏散;初步认定,事故跟围墙外的施工方擅跨“红线”施工有关

9月11日晚,随着“轰隆”一声巨响,重庆石小路64号附1号楼的边坡突然坍塌,围墙也发生倒塌,4米高的小区铁门则被掀翻在地,更让楼内住户担心的是,这栋28层大楼的地基因沉降出现裂缝,170余住户被紧急疏散,事故跟围墙外的施工方擅跨“红线”施工有关。

现场:边坡围墙应声倒

9月11日晚9:30,石小路64号附1号楼住户邱国华听到一声巨响,抬眼一看,小区后方的边坡及围墙瞬间化为乌有,所幸没有人员伤亡。昨日6时,记者到达事发现场,民警已将现场封锁,记者看见38米长的边坡已经残破不堪,边坡的水泥地面已生出裂痕,坍塌面上也有几道细长的裂缝蔓延在10米多高的残面上,坍塌的泥土砖石小山般堆积在小区边的施工工地,半扇小区铁门倒在地面上,一根黑色管道裸露着,居民告诉记者,这根管道是天然气管。

影响:窗户被拉扯变形

记者在现场看到,该楼的地基出现了裂缝,邱国华等业主也表示,他们也在事发地点看到有裂缝出现,最长的一条裂缝将近有40厘米左右。该楼住户张先生反映,边坡坍塌影响了楼房地基,不少住户家的窗户也因此变形了。记者目测发现,该楼的地基似乎有30厘米左右的沉降。昨晚,记者从沙区宣传部得知,经调查组初步鉴定,此次事故并未危及建筑物安全,至于记者目测的地基沉降,宣传部工作人员称目测不一定准确,最终要看专家的详细调查报告。

原因:施工方越界挖土

1号楼2-1住户表示,边



▲事发后,工地挖掘机停在小区边
▲居民小心地从坍塌处旁边走过 梁杰 摄

还不知道坍塌的事情。

危险:有人未撤离

记者从守楼保安处得知,他们在前日晚已确认无住户还居住在家,但记者随后从1号楼顶层逐层而下敲门却发现,有居民依然悄悄住在家。

在15层,记者发现一名老人正欲打开房门。老人打开房门后,记者发现屋内有一年轻女子。这名年轻女子拒绝了记者的采访请求,并表示,她一直住在家中未曾离开,不希望让人知道。她认为家中住着自己舒适不麻烦人,也不担心房屋出现险情。

安置:人均每日补助百元

12日清晨7时许,工地施工方对石小路64号附1楼的居民人数进行了登记,承诺对他们进行外出居住补助。记者了解到,补助方法为每人一百元一天,直到1号楼经鉴定为安全。住户老刘算了一笔账:170余户家庭有300多人,施工方每天将给出3万多元的补助款。昨日下午5时,记者随机采访了3名在补助登记上签字登记的住户,这3名住户皆表示还未领到钱,也不知道在哪里领。接受采访的杨敏

说,施工方当时只是承诺了给钱,但却说要等一些事情结束后给。

调查组:施工方排危

12日上午,由建委及规划等部门组成的专家组进驻事发现场勘查,初步认定该坍塌尚未危及该范围的建筑物安全,但施工方应立即采取措施排危。

在排危现场,记者看到重大建筑工程质量检测中心正在对地基沉降进行测算。记者了解到,测算结果还未出炉,拿到具体的沉降数据还需等待。

坍塌的1号楼围墙处,已被1号楼旁工地施工方用木板围了起来。坍塌边坡处将近300多平方米已被施工方铺上了一层厚有15厘米左右的水泥,水泥面上已被打下了10多根直径5厘米左右的钢管,以对土层进行加固。一施工人员透露,排危工程可能还需要1天左右的时间完成。

规划局:越线施工违法

记者从市规划局了解到,如果确定施工方擅自越过规划红线建筑施工,则施工方已涉嫌违法,他们将会根据具体情况对其进行处罚。

专家:应索取鉴定报告

重庆大学一不愿透露姓名的建筑专家告诉记者,若专家组鉴定楼房安全,则问题不大,但住户们一定要向施工方索要安全鉴定报告,防患于未然。

律师:施工方涉嫌侵权

重庆志同律师事务所律师初云称,施工方已侵犯了这170余户居民的土地使用权及财产权,受影响居民可以向法院提起民事诉讼进行索赔。

据《重庆商报》

防范:170余户被疏散

沙区新闻中心董敏主任介绍,事发后,沙区委及区政府各部门联动,半小时内就赶到了现场。记者昨日清晨到达时,正巧赶上1号楼170余户住户在进行紧急疏散,一些人甚至连睡衣都未来得及更换就出了楼。有居住于高层的居民称

在钢笔帽上拴条铁链,这叫“钢笔帽防丢器”;给电脑屏贴张塑料纸,这叫“防电脑辐射仪”

为求高考加分,校园“垃圾专利”泛滥

申报成功了。”

一所中学不愿透露姓名的科教组负责老师告诉记者,“我们的学生拥有国家专利的覆盖率达到30%以上,但尽管这样,我们的学生拥有国家专利的覆盖率还不是最高的,在大连所有中学里,我们学校的排名大约是中等偏上。”

中学生搞科研发明的活动竟然如此普及,那么这些中学生到底发明的都是什么东西呢?

在大连市一所重点中学里,记者看到了该校2008年第三季度申报国家专利的一份列表,在这份列表中,共有80多项学生发明,这些发明在该年度全部成功申报为国家专利,它们的内容包括:给钢笔帽上拴一条铁链,用于防钢笔帽丢失;给电脑屏贴张塑料纸,用于防电脑辐射;给活动书架焊4条支腿,用于防书架倒歪……

这些看上去更像是小孩过家家的东西,竟然全都是国家专利。

调查

高考加分传言催生“专利热”

家住大连开发区的马先生的儿子刚上高一,也有发明专利申报了国家专利。马先生的儿子发明的作品是“多功能雨伞”,“这个所谓的‘多功能雨伞’,其实就是把伞杆弄结实一点,这样下雨时可以当伞,不下雨

时可以当拐杖用。”马先生觉得,“这根本就算不上什么发明创造,一点科技含量都没有。就这还被申请成国家专利了,真是瞎胡闹。”马先生说,“就这么个破发明,能有什么价值?我不想给他续交年费了。可是,学校老师说,将来孩子参加高考,有国家专利的话,有可能争取到加分,或者是用来争取高校自主招生的名额。”

事实上,在记者采访的10多名家长里,他们都提到了“拥有国家专利,高考可以加分”这样的话。“毫无疑问,我们这些做家长的,就是冲着加分的诱惑,才花钱给孩子买国家专利的。”家住沙河口区的赵女士说。

说法

谁是“垃圾专利”的始作俑者?

拥有国家专利,在参加高考时到底能不能加分?为此记者电话采访了大连招生办主任那绍彬。“高考时,考生拥有国家专利并不能加分,只有参加全国青少年科技创新大赛获奖的同学,才能给予加分。”那主任介绍说,“全国青少年科技创新大赛的含金量非常高,每年全国只有数量极少的几名学生能够获奖,大连地区近几年没有获得这方面加分的学生。

如果谁告诉你,拥有国家专利也可以在高考时加分,那是在骗人。”

来自招生办的消息显示“国家专利不加分”,那社会上流传的“国家专利给加分”又是从何而来的呢?“主要是一家公司宣传的。”几名学生家长告诉记者,近几年来,一家名为青少年科技发展公司的单位,先后与我市多家中学联合开展小发明、小创造活动。目前,我市多数中学生获得的国家专利,都是由这家公司给代理申报的。

这到底是一家什么样的公司呢?不少家长以为,这家公司是市科协的一家下属机构。不过,记者在市科协采访时,却得到了这样的答复:

“他们就是一家民营企业,跟我们一点关系都没有。近一段时期以来,我们接到很多家长投诉,投诉对象就是这家公司,家长们反映,这家公司乱收费用,代学生申请国家专利。”市科协一名王姓工作人员介绍说,

“事实上,我们跟这家公司唯一的联系就是:他们每年都要来我们这里申报一大批学生的发明项目。在我们看来,这家公司申报的大部分所谓发明,没有任何科技价值,每年能从我们这里通过的申请项目,也寥寥无几。”

“我怀疑这些国家专利的真实性。希望有关部门给调查一下,我们孩子的这些国家专利到底是真的,还是被人给骗钱了?”马先生表达出了部分家长的担忧。据《半岛晨报》

雷人

公交标语:吐痰请向外吐

“太讽刺了,贴标语的肯定是个不学无术的公子哥”。12日清晨,网友“或卵形”在红网论坛发了一篇题为《公交车上雷人的“素质”宣传语》的帖,曝宿迁一公交车上有幅雷人的警示标语:“吐痰请向外吐,提高个人素质。”此帖在腾讯论坛、网易论坛等广为流传,雷倒众多网友。

帖中附有多幅图片,皆拍于公交车前门靠驾驶室的位置。在司机后方,有幅标语煞是显眼,红底,粗体白字,上面写着:“吐痰请向外吐,提高个人素质。”发帖人称此车系江苏宿迁的公交车。

12日下午,记者联系上了发帖人,他自称徐,是江苏宿迁的一名教师,在上周日的时候乘坐93路公交车,看到司机后面挂着一个红底白字的标语:“吐痰请向外吐,提高个人素质。”“我们教育别人要提高素质



公交车上的标语

但是也不这样提高的啊,当时感觉不是滋味,所以就用手机拍下了,也不知道其他车上有没有这样的提示。”徐老师说。

记者随后又联系到了宿迁市公交公司营运部,在获悉记者的询问后,一工作人员说此标语的张贴纯粹是司机的一种个人行为,是违规的。在问到什么时候将标语清除时,该工作人员说:“清除通知已经发下去了,明天就不会看到这个标语了,至于司机的这种违规行为,我们也会给予适当处罚。”

据《潇湘晨报》

厉害

“三本生”做家教:月薪2万

武汉一名三本毕业生毕业才两年,被深圳一老板以月薪2万元聘为其儿子的英语家庭教师,并为他配备专职保姆,提供免费住宿。

今年28岁的小申,家住汉口工农兵路。2004年在华师职业技术学院计算机专业毕业后,又到华师汉口分校读计算机专业的本科。

据小申的母亲王女士介绍,小申从小就非常喜欢学英语,2007年毕业后做过半年的电话推销员,同年底,因英语出色被“李阳疯狂英语”聘请为讲师,先后到全国各地授课演

讲300多次。2008年,小申被北京奥组委聘为英语培训师,每小时薪酬800元。

今年8月初,小申被深圳一家高科技公司老板看中,聘为其读初中儿子的英语家教。老板为小申配备了专职保姆并提供免费住宿,月薪两万余元。

昨日下午,记者与身在深圳的小申取得联系。据小申介绍,老板的儿子英语较差,为了儿子以后出国,老板聘请他做家教。他平时每日教授两小时,双休每天教授8小时,超过的时间按加班计算。

据《武汉晚报》

牛人

40岁求职者:拥有7个学位

曾经混迹20多个国内外企业集团,所担当的职务必有“总”字,40岁出头拥有7个学位……这样的求职者12日在重庆·宁波周专场招聘会上“出现”了,他应聘到宁波银亿集团当副总裁的年薪高达50万。

“现在有两个人选,其中一个拥有7个学位,在其中的两个硕士学位中,有一个还是海外的。”银亿集团招聘负责人兴奋地说,这名求职者姓吴,大约40岁出头,曾经在国内外20多家企业集团任高层。

据《重庆时报》

怪事

绣花针背后扎进“游”到肝脏

不经意间,一枚绣花针扎入体内,为了及时取出这枚绣花针,甘肃天水的刘女士随同丈夫转院至西安,但绣花针已经随身体的走动接近肝脏。需要再次转院的全家人误将“唐都医院”听为“成都医院”。虽是错误的行程,辗转数千里终将绣花针从体内取出。

39岁的刘某,家住甘肃省天水市秦州区杨家寺乡大庄村。9月6日清晨,刘某起床后感觉右侧背部痛如针扎,之后到天水一家医院进行了检查。X光片显示,刘某背部确实有一金属针

状物,且针状物的前端已经进入肝脏。医生表示,由于医院条件有限,他们无法进行手术。如要将针状物取出,需要到条件更好的医院。

此后,家人陪着刘某去了西安又转到成都,终于于9月10日在成都416医院进行了手术。由于刘某体内的绣花针发生移位,医院经过两次手术才将其取出。

刘某的家人分析,很可能是绣花针落到炕上后,刘某睡觉时刺入了背部。

据《西部商报》